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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

E L! I ke Patar
| R Matematigues 11 200
| & Unbvprats

Maodel 2
Contestan de manera clara 1 raonsds quatre guestions qualssevol, escollides dentre les does

opeions, & 1 B, propossdes.

Disprosin e 90 miputs, Cada giestid es puotus sobree 10 punts, La qualilicacid [inal s"oblé de

dividir el total de punts oblinguls ecobre 4. Nomeds o5 Undan en comple los respostes clarment
justificades i raonades usant lenguatge matematic o no matemalic, segons correspongui.  Fa
valoraran negativament els errors de cilenl.

Poden wtilitzar calouladora de qualsevol tipus, cientilica, grafica o programahle, perd no

a'antoritza s de les que pugnin emmagatzemar o transmetre informacio.

Matematicas II. Curso 2019 —2020.
Comunidad Auténoma de BALEARES

Orcio A

1. Dopat ol sistema d cquacions lineals

z+y=1,
az  z=I),
zl{lbvaytoz=ail,

determina ¢ parfimetre a, 1 resol sempre qoe es pugm, de maners goe @l sstema:
(a) tempgni aolocio Nnica, {4 pumtz)
(b} tengni infinites solucions, 4 pumta)
(e} no tengmi solucio. (2 punta)

2. Congidera la funcia f: i — & donada per
y=flz)=a"—3a.
(a) Caleula Pequacid de la recta taogeot o o gridics de Ta fuocid al punt d abscissa
R ¢ (2 punts)
(L) Fes un eshdas de la peidice de g = () @ caleala: els punts de tall amb cls eixoos, cls
extrems relating iel comportament de la funcid a Vinfinit. (4 punts)

() Caleula I%wrea del recinte limitat per la grifica de la funcid donada i la recta y = 2.(4
[umis)
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

@ v

Matematigues 1 1020

Model 2, Opeid AL Segueix.
4. Copsidera o punt P = (2, —1, 1} i Ia recta r donsda por

e —dy+dxz—1=10 (r)
T+2y—3z—2=0 |V

(a] Caleula Mexpressio de equacid continua de la rects . (2 punta)
(b} Calenla Pequacis del pla, 1T, perpendicular & la recta © qoe passa pel punt 2.2 punts)
(e] Calenla ol punt, §J, d'interseceid dol pla 11 amb la recta r. (8 punta)

(d) De totes les rectes que passen pel punt P = (2, -1,1), caloula aquella guoe talla
perpendicularment a la recta r. (3§ punta)

4. FEl nombre d'hores de vida d'on cort bacteri (tipns A ) es distriboeix gegons una normal de
mitjana 110 hores 1 desviacid tipica de (L75 hores. Caleula la probabilitat que, escollint a
Patzar un bacten:

(a) ol sen nombre d'hores do vida sobrepasst les 112,25 hores. (4 punts)
(b} ol sen nombre d'hores de vida sign inferior & 108,25 hores. (4 punts)

17'um altre bacteri (tipns B) se sap goe el nombre d'hores de vida es distriboeix segona una
normal de mitjana 110 hores, perd os desconeix la seva desviacid tipica. Experimentalment
g'ha comprovat que la probabalitat que un bactert tipus B visgu mes de 125 hores es 0, 1587,
Caleuls la dessviacid tipiea de ba distribocd del noanbee O hores de vida dels bactens tpas B
(2 pumks)
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Matematigues I 200

Muodel 2

Orcio B

1. Una conpresa t0 tres momes: A, B 1 C, 1 en cada uns, o] mineral extret conté ols elements
guinmes: wigqued (Ni), coare (Cu) 1 ferro (Fe), en diferent copcentraend. Les copcentbracions
s00:

o Minn A: Ni (1), Cu (2%), Fe (3%),
s Minn B: Ni (2%), Cu (5%), Pe (T%),
e Mina C: Ni (1%), Cu (3%), Fe (1%).

Ier obtemwr ¥ toes de mogquel, 18 de coure 1 16 de ferro en total, quantes tones de maneral
s'han dextroure de cada mina?

(a) Plantoja un sistema d’equacions qoe interproti ennneiat. (4 punts)
(b} Classifica ol sistema. (2 punts)
() Resol el sistema. {4 puniz)

2. Considera la fhineio f(x) = PL'

—&

(a) Caleula el sen domini i els intervals de ereixement i decreixement. {3 punta)
(h) Calenla una primitiva qualsevol de fx). 4 pumnta)
{r) Caleula I"rea delimitada per la grafica de la funcio y = fzx), Ueix OX i les rectes

r=2ix=23 -} punts)

4. Donada la recta r i el pla =

1 1 2
(r) ;2 =y.|| =3_|I : (x) 3r—my+z=1,

= demana s oexisteix alpon valor del parametre meoper al qual

(a) el plaila recta sin paral-lels. (4 punts)
(b} o bé, el pla contd la recta. (4 pumta)
(#] o hé el plaila recta ea tallen exactament en un pont. {3 punta)

En cada cas, s existeix, cacnla’l.

Model 2. Opeid B. Segueix.

4, Una empresa de nbricacid d impressores U8 dos centbres de prodoceid, e Bbrica curopes, (B)
i la Fabrica asiatica (A). L' % de les impressores de la fbrica B el 3% de les impressores
de la Fabrica A es produecixen amb un defecte. Bl mercat dun determinat pais s'abasteix
d'impressores procedents de la fabrica E en un 8050, mentre qoe la resta prove de la fabrica
Al

(a) Cuina s la probabilitat que una impressora d’aguest paia tingoi el defecte?(4 punta)

(h) Si el pais té, aproximadament., dog milions ' impressores fabricades per aguesta em-
presa, guantes tindran el defecte? (2 punta)

() Si s'eacnll a Patzar ina impressora d’agoest pais 1 resulta ser una impressora defec-
tuosa, quina s la probabilitat que provingm de la fabrica 157 (4 punts)
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

@ = I Uk Barars

TN Matematiques I 2020
Bl L
[} 1| 2 4 1 i 6 T [ 1]

0.0 | 05000 | 05040 | 05080 05120 05160 | 05199 | 06239 | 05279 | 0.5319 | 0.5350 |
0.1 | 0.5305 | 05438 | D54T8 | 0.5617 0.5557 | 0.5606 | 0.66%6 | 0.5675 | 0.5710 | 0.5753
0.2 | D703 | 0.6832 | (LGSTL | 06010 D.AMS | Q5057 | (LGO26 | 0.6008 | 0L6103 | 0.6141
0.3 | U617 | 06217 | 0.6256 0,620 D6401 | 06968 | 06406 | 0.6443 | 06480 | 06617
0.4 | 06551 | 0.6001 | 06028 | 0.6661 00700 | 0.6746 | 06772 | 0.6508 | 0.6541 | 0.6878
0.5 | 06015 | 0.6050 | 06965 0,7010  0,7004 | 0.7088 | 07128 | 0.7157 | 0.7190 | 0,7224
06 | 0.7257 | 0.7201 | 07428 0.7357 D.7359 | 07422 | 0.7454 | 0,746 | 0.7517 | 0,7540
0.7 | 0.7580 | O.7611 | 0.7642 | 0.7673 0.7704 | 07734 | 0.7764 | 0.7704 | 0.7823 | 0,7852
0.8 | 0.7881 | 0.7010 | 0.7930  0.706T 0.7995 | 0.8023 | 0.8051 | 0,5078 | 0.8106 | 0.5133
00 | U150 | 05186 | LH212 05242 (364 | 08000 | (L8315 | 05540 | 08065 | 058650
L0 [ 08413 | 08438 | 0LB461 | DE485  0.B506 | 08531 | L8554 | 08577 DLE500 | 08621
1.1 | 08643 | (8065 | 08686 08708 08720 | O&TI0 | L8770 | 0.8700 08510 | 0.5530
12| 0S40 | 0ESGD | DHESS T 0.8007 0R935 | 0.S044 | 08062 | 05080 | 08007 | 09015
1.3 | 00032 | 00049 | 00066 0.0082 00000 | 08115 | 0.0131 | 0.0147  0.9162 | 0.9177
1.4 00192 [ 0.9207 [ 00222 00236 0.09251 | 00203 | 0.0270 | 00202 | 00306 | 09319
15 | 15332 | 0.9345 | 00357 D.0370  1.0382 | 0.0304 [ 00406 | 0.9418 | 0.0430 | 0,941
16| 00452 | 00463 | 00474 | 09484 09495 | 00605 | 0,0515 | 09525 | (0.9535 | 09545
1.7 | 00554 | 00504 | 00578 00682 00501 | 00600 | 00608 | 0.0610 | 0.0635 | 00633
LA | D064 | 00640 | D656 DOGAE  D.O6TL | OO67R | L0636 | 09603 00699 | 0.9706
1O | 00715 | 00710 | 00726 00752 00718 | 09744 | 00750 | 00756 | 0.0761 | 09767
20 [ 08772 | 00778 | 0LOTES  0.07H8 049793 [ 00708 | (L0803 [ 00808 | 00312 | 00817
20 | 00821 | 00526 | 0.0%30 09534 0.0535 | 00842 | 00846 | 09550 0.9554 | 09867
22 [ 00861 | 00564 | U865 00871 00475 | OOSTE | 0SS] | 00882 | 00887 | 09500
L3 [ 00805 | 00500 | 00808 00001 0.0901 | 09006 | 09000 | 00011 | 0.0915 | 0.9916
24 | D001 | 00030 | 00922 00025 00927 | 00020 [ 00031 | 00932 | 0093 | 09096
25 | 09035 | 09040 | 00941 09081 00995 | 09946 | 09945 | 00040 | 09951 | 09952
26 | 00055 | 00055 | 00856 00057 U.0950 | OHUG0 | D006 | 00062 | 00063 | 00064
2.7 [ 00065 | 0.0066 | 00967 00068 00060 | 09070 | 00971 | 0.0072 | 0.0973 | 0.9074
DA [ 00GT4 | 00075 | 0O9T6 | 09977 00477 | 00078 | (L0970 | (.90709 | 00980 | 09981

|

29 | 00981 | 00082 | 00082 DO083 00084 | 00084 | 0.0085 | 00085 | 0L00SG | 09986
A0 | 00087 | 09087 | DLO0ST  DONSE 00988 | 00080 | 00080 | 00030 009 | 09900
A1) U | 09959 | 949G 09991 0895 | 09002 | 0,999 | 09997 | 0.04%G | 09499
3.2 | 0.099% | 0.0003 | 0.0004 09004 09004 | 00004 | 000 | 09005 | 009905 [ 00005
3.3 | 00905 | Q0005 | 00905 009005 00906 [ 09006 [ (L0906 | 00006 | 0LO0956 | 059097
WA | 00T | 08uaT [ 00007 | 00T 0aeeT | OOinT | 00087 | 00007 | 00007 | 00008
3.5 | DODGS | 0.9008 | 09968 00008 00008 | 00008 | 00065 | 00008 | 0.0MWS | 09908
3.6 | 00095 | 00008 . IRCEE] . 00000 (.00 [ 05000 | 0.0000 [ 0,0000 | (.09 | 00000
3.7 | 00999 | 090999 | 09909 09000 009999 [ 09000 ( 0.0059 [ 09909 009990 | 09909
3.8 | 005 | e : (LEEPND | 090095 099K | 00000 | (LR | 00000 | 000k | (0,9009
3.0 [ Loodd | LO00D | 1o0D0 10000 L0060 | LOoOon | 10000 [ 10000 | L0 | 10000
400 [ 1.0

LO000 | 10000 L0000 L0000 | LOooo | L0000 | LoD00 | L0000 | 10000
21 | 10000 | Loo00 | L0000 Lo L0000 | Lonoo | Loood | Loooo | L0000 | 10000

Thauola de la distribucié normal N(0, 1)
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Modelo 2. OPCION A. Problema 1:
x+y=1
1) Dado el sistema de ecuaciones lineales ax +z = 0}, determina el
x+(l+alytaz=a+1
parametro a, v resuelve siempre que se pueda, de manera que el sistema

a) Tenga solucion Gnica. b) Tenga infinitas soluciones. ¢) No tenga solucion.

Solucion:

Las matrices de coeficientes v ampliada son las siguientes:

1 1 0 1 1 0 1
M=|la 0 1|yM=la 0 1 0 |
1 a+1 1 a+l a a+1

El rango de la matriz de coeficientes en funcion del parametro a es el siguiente:

1 1 i
Ml=la 0 1=1-(a+l)—a*=1-a—-1—-a*=0;
1 a+l a

a*+a=0; afla+1)=0=2>a =0.a, =—1

a)
Segin el teorema de Rouché-Fribenins:

a=0

Para {a S _q

}:r Rang M = Rang M' =3 =n?incog.= 5.C.D.

Se resuelve para a * 0 v a ¥ —1 por el método de Gauss.

1 1 0 1 1 1 0 1

F F, — aF,

(r:: 0 1 0 ):v{;:;"_‘}l}:(n —a 1 —u)=~
l a4+l a a+1l e ® 1 0 & a a

Fﬂ_}_ipﬁ 1 1 0 1
= AT ('D 1 —1/a 1) = (F,=F—F)=
'FE —}EFE ﬂ 1 1 1

11 0 1 .
:r([ll 1 —1/a 1)=&%z=ﬂ:z=ﬂ; y=1 x=0
0 0 (a+1)fa O

axl

Fara {& = _1

} = Solucion:x =0y =Lz =0.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

b)
1 101
Parﬂ.a=ﬂ=:~M'=(D 0 1 ﬂ):t{F1=FE}=~RungM'=E_
1 101
1 1 0 1
Pr:r,ru.a=—1==-.|‘|rf’=(—1 0 1 ﬂ)ﬁ{C3=C¢}=iRaﬂgM'=.
1 0 -1 0
Parﬂ.{ﬂ':ﬂl}::*ﬂangﬂ-fzﬂungm":E::nEmmﬂg.::*S.E.f.
o =—
Se resuelve paraa = 0 y a = —1, en cuyos casos el sistema es compatible inde-
terminado.
x+y=1 —1
Para a = 0 el sistema resulta: 3='D}= -Equivalenteax-l_} B }
— z=10
x+y=1
Paraa =0= Solucidn:x =4, y=1-A4 z=0,va e R.
x+y=1 _
Para a = 0 el sistema rezulta: —x-l—z:ﬂ}, Equiralenteax-l_}r_l}.
_ x—z=10
x—z=0
Paraa=-1=Solucibnix =L y=1—-A:z=A4vVa e R.
€l

El sistema es compatible Va € R.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Modelo 2. OPCION A. Problema 2:

2°) Considera la funcion f: R — R dadapor vy = f(x) = x® — 3x:

@) Calcula la ecuacion de la recta tangente a la grafica de la funcion en el punto de
absciza x = —1.

b)) Hacer un esbozo de la grafica de v = f(x) v calcula: los puntos de corte con los
ejes, los extremos relativos v el comportamiento de la funcion al infinito.

¢) Calcula el drea del recinto limitado por la graficade v = f(x) ylarectay = 2.

Solucion:

Matematicas Il. Curso 2019 — 2020.
Comunidad Auténoma de BALEARES

a)

El punto de tangencia es el siguiente:
fi-1)=(-1PF-3-(-1)=-14+3=2=P(-1.2).

La pendiente de la tangente a la grafica de una funcion en un punto es igual que
el valor de la primera derivada en ese punto.

flix)=3x"-3. m=f(-1)=3-(-1)*-3=3-3=0.
La formula de la recta punto-pendiente ez y — yp = m(x — x):

y—2=0:(x+1) =0 = Recta tangente:t =y —2=10.

b)
Los cortes con los ejes de la funcién f(x) = x? — 3x son los siguientes:

EjeV=>x=0= f{0) =0=0(0.0).
EjeX=f(x)=0=2x*-3x=0; x(x*-3)=0=x, =0:x, = —/3:
x; =+/3=0(0,0),4(—/3.0) ¥ B(+3.0).

Portratarse de una funcidn polindmica tiende a infinito, positivo o negative,
en los valores extremos de su dominio. que es R.

xl—lmt—nzjr{x] - xl—lmtfla.:{x —3x) = -,
xl—lel::f{xj - xl—lﬂlﬁ:{x —3x) = +oo.

Para que vna funcion tenga un maximo o minimo relativo en un punto es condi-
cién necesaria que e anule su derivada en ese punto.

Para diferenciar los maximos de los minimos se recurre a la segunda derivada;
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" EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

s1 e3 posttiva para el valor que anula la pnimera, se trata de un minimo v, 51 es negativa,
de un maximo.

f'(x) =3x*-3. £ (x) = 6x.

fix)=0=232-3=0; x¥*-1=0=2x, =-Lx=1
f'(—1) = —6 =< 0 = Maximo relativo parax = —1.
fF(-1)=(-1*=-3-(-1) = -1+ 3 = 2 = Maximo: C(—1,2).

Por simetria con respecto al origen, por ser
fl—x) = —f{x): Minimo: D(1,-2). 3

La representacion grafica, aproximada, de la
funcion es 1a que indica 1a figura adjunta.

c)
De la cbservacion de la figura ze deduce la su-
perficie a calcular, que es la siguiente:

S=[ 12— (x*—3x)] - dx =

-
=

2 xd  mpl
= (= +3x+ Ddr = [- T+ 4 2] 1

(S 2) [ )

- _ L 3 — 13 _32+41-6 _ 27
=40+ o+ 2S84 3 4 4°

5= ET ul = 6,75 u?.

Matematicas Il. Curso 2019 — 2020.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Modelo 2. OPCION A. Problema 3:

Solucion:

Matematicas Il. Curso 2019 — 2020.
Comunidad Auténoma de BALEARES

. _ _(2x—3y+4z-1=0
3°) Considera el punto P(2,—1,1) ylarectar = {I +2y—3z-2=0°

@) Calcula 1a expresion de la ecuacion continua de la recta r.
b Calcuola 1a ecuacién del plano m, perpendicular a v, v que pasa por el punto P.
£) Calcula el punte Q, interseccidn del plano m v 1a recta .

d) De todas las rectas que pasan por el punto P{2, —1,1), calcula aguella que corta
perpendicularmente a la recta r.

a)
La expresion de r por unas ecuaciones continuas es la siguiente:
_[21—3}'+4z—1 =L'I'=_J P —dy+4z= 1—23]
"=lx+2v-3z—-2=0 ~*° 2y—3z=2-1

—by+8z=2-44

53’—93=ﬁ—3,1}:'z=_3+?*‘4 2y +24-21A=2-1

x=4
2y==-224204 v=-114+10A=2r =4y =-11+ 104
z=—-8+74

b)
El haz de planos, J. perpendiculares a la recta r, tienen la siguiente expresion
general: F=x+ 10y +7z4+D =0.

De los infinitos plancs del haz 8, el plano m pedido, que contiene al punto P ez
el gue zatisface su ecoacion:

f=x+10v+7z+D=0

P{z,—1,1}}=’2“”'[_1}”'1“}: 0:

2=104+7+D0=0: D=1=>nmn=x+10y+7z+1=0.

F=x+10y+7z4+1=0

x=4
TE{}r=—ll+1ﬂ£{
z=—-8+74

A+10-(—11+100)+7- (-8 + 7D +1=0;

Autor: Antonio Menguiano Corbacho
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" EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

A—1104 1001 —56 +4914+1=0; 1504 = 165; 11];1=11::~A:E.

11
x=—
10
11 11 3
Q=4{y=-11+10-7=0 :-@[E,GJ—E}_
11 _ —80+77 3
i T T
d}
Sea 5 la recta pedida.

Por zer la recta r perpendicular al plano w, es perpendicular a todas las infinitas
rectas contenidas en el planc w, o lo que ez lo mizmo: el ejercicio tiene infinitas solu-
cicnes, que son todas las infinitas rectas contenidas en w que pasan por P(2,—1.1).

Un punto de w = x + 10y + 7z + 1 = 0 podia zer, por ejemplo, el punto ha-
Hado § (=, 0, — —
10

E)’ pero tomamos otro punto mas comodo: M{0,2,-3) e w.

Loz puntoz M v P determinan el vector MP = ﬁ _0OM = v = (2,-3.4).

xXx-2 _ F+1 _

2 2

z-1
= —
&

Matematicas Il. Curso 2019 — 2020.
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" EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Modelo 2. OPCION A. Problema 4:

47) El nimero de horas de vida de una bacteria (tipo A) se distribuye segun una normal
de media 110 horas v desviacion tipica 0,75 horas. Caleula la probabilidad que. esco-
guda al azar una bacteria:

a) El numero de horas de vida sobrepase las 112,25 horas.

b) Su nomero de horas de vida sea inferior a 10925 horas.

¢) De otra bacteria se zabe que el nimero de horas de vida se distnbuye segin una
normal de media 110 horas, pero se desconoce la desviacion tipica. Experimentalmente
se ha comprobado que la probabilidad que una bacteria tipo B viva mas de 125 horas
es 01587, Calcula la desviacion tipica de la distribucion del numero de horas de vida
de las bacterias tipo B.

Solucion:
a)
Datos: p=110; o = 0.,73.
.o . X=110
X = N{w: o) = N(110; 0,73). Tipificando la vanable: £ = —
_ _ 112,25—1107% __ 2,25% _ _
P=P(X >11225)=P (z » ) =P (3 = m} =P(Z=3=
=1-P(Z=3)=1-09987 =0,0013.
b)
¥ = N(u o) = N(110; 0,75). Tipificando la variable: 2 =
_ _ 109.25-1107Y _ —0.75y _ 1 =
P=P(X <10925)=P [z > } P [z > m] P(Z <-1)
=1-P(Z=1)=1-08413 = 0,1587.
c)

Datos: p=110; ;o?; P{X = 125) = 0,1587.

125-110

— — —_— 15 — N
P=P(X >125) = P(E:: T}' _P[z ::-?j = 0,1587;
1-P(z2=2)=01587; P(2=2) =1-01587 = 038413
a F
Mirando en la tabla N(0, 1) de forma inverza, a 0,8413 le corresponde 1,00 =

=>—=1=g=15.
()

Fokdok i oo
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Modelo 2. OPCION B. Problema 1:

1%} Una empresa tiene tres minas: A, B v C, v en cada una, el mineral extraidos contiene
los minerales:

Mina A: niquel, 1 %, cobre, 2 %, Hierro, 3 %o
Mina B: niquel, 2 %, cobre, 5 %, Hierro, 7 %.
Mina C: niquel, 1 %, cobre, 3 %0, Hierro, 1 %o,

Para obtener 7 Tm de niquel, 18 Tm de cobre v 16 Tm de hierro en total, jcuantas Tm
de mineral ze han de extraer de cada mina?

a ) Plantea un sistema de ecuaciones que interprete el enunciado.

b)) Clasifica el sistema. c) Resuelve el sistema.

Solucion:

a)
Sean x, v, £ las toneladas de mineral que se extraen de las minazs A, B v C, res-
pectivamente.

El zistema de ecuaciones lineales que se deduce del enunciado es el sigoiente:

0,02x 4+ 0,05y + 0,03z =18} 2x+ 5y + 3z = 1.800

0.01x + 002y + 001z =7 x+2y+z=700
0.03x + 0,07y + 0,01z = 15} 3x+Tyv4=z= l.ﬁﬂﬂ}

b)
1 2 1
La matriz de coeficientes ea: M=(2 5 3)_
3 71
El rango de la matriz de coeficientes es el siguiente:
1 21
|M|=|2 5 3 =5+4+14418-15-21-4=37T-40=-3=0=>
3 71
= Rang M = 3.

El rango de la matriz ampliada ez como maximeo 3 (por tener tres filas) v como
la matriz de coeficientes es una submatriz de la matriz ampliada, el rango de la matriz
ampliada es 3.

Segin el teorema de Rouche-Fribenins:

Rang M = Rang M’ =3 = n%incdg.= 5.C.D.
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c)
Eesolviendo por la regla de Cramer:
oo 2 1 o2 1
1.ead 3 2 ipd-|182 5 3
- = _i-Eﬂﬂ i | — i6 7 1 — 100-[35+126+96—B0—147—326) —
- -2 -3
100-(257-263)  100-(—6}
= = = 200.
-2 -3
i 7o 1 1 7 1
2 1.B00 3 10912 18 3
. — 13 1600 1l _ 3 16 1l _ 100-(18+32+63-54—4E—-14] —
¥ ) -3 -3
_ lpoiiz-iis) | 100-3) _ 44
- -3 = -
1 2 7ob i1 2 7
2 5 1800 109|125 18
=13 7 1s00l _ 3 7 18l — 100-(BO+92+108—105—-126—64) —
-2 -2 -3
_ 100(236-295) _ 1000-8) _ 454

-2 -2

Se extraen 200 toneladas de lamina 4,100de la By 300 de la C.
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Modelo 2. OPCION B. Problema 2:

z
xiez’

27) Considera la funcion f(x) =
a) Calcula el dominic v los intervalos de crecimiento y decrecimiento.
b)) Calcula una primitiva de f(x).

¢} Calcula el area delimitada por la grafica de la funcion v = fix), el eje de abscizas
vilasrectasx = 2yx = 3.

Solucion:
a)
El dominio de nna funcidn racional es el conjunto de los nimeros reales, excepto
los valores reales que anulan el denominador.

¥ —x=0 x(x—-1)=0=x, =0,x, =1

D(f) = R —{0,1}.

Una funcion es creciente o decreciente cuando su primera derivada es positiva o
negativa, respectivamente.

. _ 0-3{Zx-1) _ Z-6x
f {x] T xE-xl T ri-m®
fl)=02—"==023-6x=0; 1-2x=0=>x=3

La raiz de la primera derivada divide al dominio de la funcion en dos intervalos
en los cuales la derrvada primera es posifiva o negatrva:

x>0 x=22f(x) <0

Teniendo en cuenta que (x? — x)? = 0,¥x € D(f) v el dominio de la funcion,
los periodos de crecimiento v decrecimiento son los siguientes:

Crecimiento: f'(x) > 0= x e (—o0,0) U [:D.é).

Decrecimiento: f'(x) <0 = x € EJ lj] U (1, +oo).

b)
E L]
xi-y

dx.

Fx)=[f(x)-dx=]

3 x-2
xi-x  x(x-1)

_ A, B _Ax-A+Bx _(A+B}x-4 _ A+B=0 =-3
_x+r—1_ x(x—1y xi-x = —4=3 }:{Bz;; :
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3

xi-x

-3 3
F(x)=[ dx=[(Z+=)-dx=—3L|x| +3Llx— 1| + C.

Fx)=[—-dr=3-L|1-3|+cC

xlz

c)
En el intervalo (2, 3) todas las ordenadas de la foncion f(x) son positivas, por
lo cual, la superficie pedida es la siguiente:

2

5=jff{x}-dx=f:%-dx=[3-1.|1—§”z=3-[L|1—%|L=

=3.[L(1-2)-1(1-3)]=3-(22-L3)=3-(L2-13-L1+12) =
=3.(202-L3-0)=3-(L4—L3).

S=3-(L4—13)u® = 0863 u°

X e T
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Modelo 2. OPCION B. Problema 3:

3%) Dadas la recta r = ;:—12 % Zﬁyelplann m=3x—my+z=1,sepide, si
exizte, algon valor del parametro m para el cual:

a) El plano v la recta zon paralelos. b)) El plano contiene a la recta.
¢) El plano v la recta se cortan en un punto.

En cada caso, =1 existen, calcularlos.
Solucion:

a)
El planc v la recta son paralelos cuando el vector normal del plano v el vector
director de la recta son perpendiculares, es decir: su producto escalar es cero.

Un vector director de larectaes v, = (2,3, —1) v ua vector normal del plano es
n=1(3-m1).

(2.3,-1)-(3,—-m1)=0; 6—-3m—-1=0;: Im=5=m=

ol |

Elplannresulta:nEEx—gy+z=1=n59x—5}‘+33—3=ﬂ.

b).c)
La expresion de v dada por unas ecuaciones implicitas es la siguiente:

_(3x—2y=0>5
"=[x+zz=—3'

r

-1 _ y+1 z+::3x—32231+2}
F z -1 —x4+1=2=z4+4

La recta + v el planc m determinan el sistema Jx—2y =35

SI—m}=+z=1}
r+ 2z =-3

Las matrices de coeficientes v ampliadas del sistema zon las siguientes:

3 -m 1 3 -m 1 1
M= (3 -2 D) yM = (3 -2 0 5 )

1 0 2 1 0 2 -3
Segun sean los rangos de M v M pueden presentarse los siguientes casos:
1 — Rang M = Rang M' = 2 = La recta esti contenida en el plano.

2 —» Rang M = 2; Rang M' = 3 = La recta es paralela al plano.

3 —= Rang M = Rang M' = 3 = La recta y ¢l plano son secantes.
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3 -m 1
RangM= (3 -2 0|=-12+2+6m=0; 6m=10=>m=2
1 0 2

Param # § = Rang M = Rang M' = 3 = La recta y el plano son secantes.

El punto de corte es la solucion del sistema que forman: 3x—2y =5

31—my+z=l}
¥+ 2z=-3

Se resuelve por el método de Gawss.

3 —-m 1 1 1 0 2 -3
(3 -2 0 S)ﬁEFlHFg}ﬁ(E -2 0 5):

1 0 2 -3 3 —-m 1 1

1 0 2 -3

F; = F; — 3F.

:'IFE:F:—Hi}:’(U -2 -6 14):-‘{&—*—%-’*}]:*
0 ! 0 —m -5 10

1 0 2 -3 10 2 -3
=:-(|:r 1 3 —?)ﬂ{Fg—}Fg+sz}=:~(ﬂ 1 3 -7 ):

0 -m -5 10 0 0 3m-5 10-7m

>(3m—-5z=10-Tm=2>z=""1C
Im-5
—20+14m _ -9m+15-20+14m _ 5m-5
x+2z=-3 x=-3-2z=-3+ e s = omos
~30+21m _ -21m+35-30+21m 5
yriz=—n y=—d-dz=—T+— 0= 3m-—5 "~ zm-5
Solucis _5Sm-5 5 _10-Tm ( $3)
olucidn:x = g——=i y =g ——ziz=3—=. [mFg

) 3 -5/3 1 1
Pa,rﬂ.m=§='-*M'=(3 -2 0 EJQR:IHEM':{Q,CE,Q}:
1 0 2 -3
3 —-5/3 1
25 25 16 :
=13 -2 3 =18—7—15=3—?=—T¢D:Raﬂ.gﬂff =3.
1 0 -3 i

Param = 3= Rang M = 2; Rang M' = 3 = La recta y el plano son paralelos
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Modelo 2. OPCION B. Problema 4:

47) Una empresa de fabricacion de impresoras tiene dos centros de produccion, la fa-
brica europea E v 1a fibrica asiatica A E1 1 % de las impresoras de la fabrica E v el 3
Uo de las impresoras de la fabrica A ze producen defectos. El mercado de vn determi-
nado pais se abastece de impresoras procedentes de la fabrica E en un 30 %, mientras
que el resto procede de la fabrica A

&) 1Cual es la probabilidad que vna impresora de ese pais tenga defectos?

B) 5i el pais tiene, aproximadamente, dos millones de impresoras fabricadas por esta
emipresa, jcuantas tendran defectos?

£ 51 se escoge al azar una impresora de este pais v resulta ser defectuosa, jcvdl es la
probabilidad de que provenga de la fabrica EY

Solucion:
—=+p=08-001=0,002
Europsa
= p=08-0,9%=0792
Asiatica =p=102-0,03=0006
—+p=02-097 =0,192
a)
P=P(D)=F(END)}+P(AND)=P(E)-P(DJ/E)+ P(A)-P(D/4) =
=08-0014+02-003=0,008+ 0,006 =0,014
b)
n=N-p=2000.000-0,014 = 28.000.
Se espera que haya 28.000 impresoras con defectos en ese pais.
c)

P{EnD} _ F(EyF(D/E) _ BE-DOL 0008
PiDy  FDy | o014 0014

P=P(E/D) = =0,5714.
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Matematigues II 2020

Maodel 3

Contestau de mancera clars 1 monsda quatre giestions qualssevol, escollides d'eotre les doces
opoiom:, & 1 B, proposades.

Dhizpaosan de 90 minuls, Cada guestid es puntus sobee 10 punts, Lo qualilicacid foal s obie de
dividir ¢l total de punts oblinguls cobre 4, Nomdés os Lodran en comple les respostes clarment
justilicades 1 raonades nsant lenguatpe matemddic o no matemddie, sogong corregpongui.  Ka
viloraran negativament els errors de caleul.

Poden wtilitzar ealenladora de qualsesol tipus, cientifica, gridica o programable, perd no

s'antoritza s de bes que pognin emmagatwemar o transmetne informaciio.
OPCIO A

1. Domnada eopused matnesl
M-X | N=r,

on X és la matrin ineognita i

=kl w3 o =5 O

(a] Per a quinag valors del paraimetre o existeix la matrin inversa de A0Y (1 pamt)
(b} Caleula la matrin inversa de M. (5 punts)
(£) Per aa=2, resol Peguacio matricial, s & possible. (5 punts)

{d) Per als valora de a per als quals exigteix la matrin inversa de A7, resol Peqoacid
matricial. (5 punta)

2. Conaidera la funcid

1
o) = e
(a) Determing: el doming, els intervals de ereivement | decreixement, les eonrdenades dels
miams § minims 1ol hmg o fx). (2 punts)
(b} Fes un cshos de la grafics (1 punt )
(e) Ohté els walors de A 1 I por als quals (-5 punts)
fl@)= oo+

-3 =z=4+3

(d) Caleuls Marca de la regid lmiteds per I gprafica de la foneo, Peox OX 1 les roctes
d'equacions = —-2iz =2 (4 pumts)
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] Matematigues I 2020

Model 3. Opeid A, Sepueix.
3. Dopeules les poctes

15x + 12y — 14z = 1T, Qr+8y—2z= B,
“}{ Br—y—-5bz= &, “1}{24'.&—33:—]32= G7.
{4 punts)

(a) Calenla un vector posicia i un veetor director de cada nna
{2 punts)

(h) Caleula Peguacio vectorial de cada vma
() Calenla el rang de la matrin formada pels dos vectors directors i el vector diferéneia,

o vector resta, dels dos vectors posicio obtinguis. {2 punts)
(d} e Panterior rang, dedueix la posicio relativa d’ambdoes rectes. 2 punts)

4. Tenim tres nrnes, la primers conté 2 bolles blaves; lasegona, 1 bolla blava i 1 de vermella;
la tercera, 2 holles vermelles. Fem Pexperiment aleatori

"Trinm una wrns & Patear 1 extradgom ons bolla”

Suposn gque Wkes les urnes lepen laomateixa probabilitat de ser eseollides.

(o) Calouls la probabilitat del sucecs I = “bolla extreta vermella™ {H punts).
(k) 5ila bolla cxtrots resulta gque & vermella, guins &s la probabilitat que e cscollida
hagi cstat la Lercera! {5 pums).

Autor: Antonio Menguiano Corbacho
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|
@ viver
|

[ Matematiques II 2030

Maodel 3

orcio B
1. Domeades les malus A @ 5,

2 3 x 1 2
A= 4 & g 1, H=110 11,
G 9 12 1 0

(o) cadeula A-5i(A- H}". o i 07 indica matrio transposada, {4 punls)
(b} ¢s possible caleular H*? Si ho és, calcula-la. (1 punt)
() per als diferents valors de 2, caleula ol ang de la matrio A, (5 punts)

2. En un squari, Pestudi de Pevolueid de la poblacid de peivos a’ha modelat segons la funcid

t— P(t),
Pif) = VT +1 -4,

on la variable £, que é8 nn nombre real major o igual que wero, mesura ¢ nombre d'anys
transcorreguts des de 1'1 de gener de Paoy 2000 @ P(¢) indica nombree d'individus, en malers,
cn 'mstant de temps t. Segons o] model, calenla:

(a) La poblacio que hi havia 1'1 de gener de Paoy 20060 1 la poblacio gue b haori a la £

de aany 20240, (1 punt)
(b) La mide de la pollacid (eo oombee d'imdividos) e lacg termin, {3 punts)
(c) L'any en ol qual arriba a la poblacid minima i gquants individus hi haurd, (4 punts)
() Fes un eshds de la gridice de Pevolucid poblacional § - P, (2 puints)

3. Donals els plans
(M3x—ay+2z—(a—11=0, (ID2c—5y+3z—1=0, {(IDz+3y—(e—1z=0,

(a) Demostra que, per a qualsevol valor del pardmetre o, no n'hi ha cap parell goe sigain

paral-lels. (4 punts)

{h) Estudia la geva pogicio relativa, segong els diferents valors del parametre o (6 punta)

4. El pes d'vn grop de persones segueix una distribncio normal de mitjana 54,3 ke i desviacio
tipica de 6,5 ke

(a) Quin ég el pereentatge de persones amb pes superior a 57 kg? {5 punta)
(k) (mn percentatge de persones pesen entre 50 1 57 kgt {4 punts)
() 5 g'eseull una persona a Patwar qoe esta dins del 70% de les persones que menys

posen, com a maxim, quants quilos hauria de pesac? {:F punts)
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Modelo 3. OPCION A. Problema 1:

1%) Dada la ecvacion matricial M - X + N = P, stendo las matrices M = (_ai a);

1
V=G o= 9

a) ;Para que valores del parametro a existe 1a matriz inversa de M?

b) Calcula la matriz mversa de M.
¢) Para a = 2, resuelve la ecuacion matricial, =1 es postble.

) Para los valores de a para los que existe 1a matnz mversa de M. resuelve la ecuacion
matricial.

Solucion:

a)
Una matriz en invertible cuando su determinante es distinto de cero:

|M|=|_Hi I=-a-a*=0;—a(l+a)=0=0a =0a,=-1

La matriz M es invertible va € R — {—1,0}.

b)
me=m=(1 9 adjaemr=(4 T9)
pr—digennt (g ) gy s (, 1)vaeR—{-10)
I T R “atat \a 1)78E T
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

el

e =2en=(3 Prui=t (7 )

M-¥+N=P, M-¥X=P—-N: M1-M-X=M"1-(FP-N)

I"E=M"Y-(P-N)=X=M"1-(P-N).
rn-G 9-G DG 3

¥=M1.(P-N)=3. —23 2).(2 EJ:%,{—'I —4)_

& 1 0 0 4 4
=G )
“ — -1 v Y e oay 2 2y 1 —2a —Za
L=M""-(P N:}_E+ﬂ.1 (L‘I 1) (l] DJ_E+|11 (Eu 2a }

r=2(7 1)
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Modelo 3. OPCION A. Problema 2:

1

2% Conszidera 1a funcion f(x) = e

a) Determina: el domino, los periodos de crecimiento v decrecimiento, las coordenadas
de los maximos ¥ minimos ¥ ].i't_El flx).
K=Te=

b) Haz un esbozo de la grafica de f(x).

B
x+3

¢) Obtén los valores de A v B para los cuales f(x) = % +

d) Calcula el area de la region limitada por la grafica de la funcion, por el eje OX v
por las rectas de ecuaciones x = —2yx = 2

Solucion:

a)
El dominic de una funcion racional es B excepto loz valores que anulan el de-
nominador.

(x—3N(x+3)=0=>x,=-3x,=3 = D(f)=>R-{-3.3].

Una funcion es creciente o decreciente cuando su primera derivada es positiva o
negativa, respectivamente.

1
—3)(x+3) xi-9

fx) =4 flix)=—13

.l'l g:IZ

Teniendo en cuenta el dominio de la funcion, los periodos de crecimiento v de-
crecimiento son los sigmentes:

Crecimiento: f'(x) = 0 = xe(—w,-3) U (-3,0).

Decrecimiento: f'(x) < 0 = xe(0,3) U (3, +o2).

La condicion necesaria para que una funcion tenga un maximo o un minimo
relativo es que se anule su primera derivada.

f{x]—ﬂ:rl,rz o7 =0 —2x=0=x=0

Teniendo en cuenta los periodos de crecimiento v decrecimiento, la funcion tiene
un maximo relativo para x = 0.

1 . . . L
fl0) = m _g?Maxtmrei&twa.?{ﬂ.—;].

11|n flx)= lim

gt xE-0
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

b)
Con los datos obtemdos en el apartado anterior puede hacerse una representacion
aproximada de la funcion que es la que aparece en la figura siguiente.

-
|
|
|
|
|

c)
-4 . 8
fl:xj_r—!a+r+3'
A B _ AX+34+8x-35 _ (A+Bpx+(34-38) . A+B =0
oz Txe3 (x-T}(x+T)  (x-T)(xX+3) '3;1_33:1}
3A+3E =10 _ 11 — _ 1
:EA_EBZI}:EA—lﬂA—E. S+B=0=B=—-
_1 1 N . 1
;5 =_5 1 _& = _ =, -
Laﬁlﬂﬂiﬂﬂfﬂsultﬂf{xj—x_g+x+g . {.r—z x+'3:]'
d)

Teniendo en cuenta los apartados anteriores, por ejemplo, que en el intervalo
{—2,2) todas las ordenadas de la funcién son negativas v también que la funcidn es
simetrica con respecto al eje de ordenadas por ser f(—x) = f(x), el area pedida ez la
siguiente:

S=2- [ f)dx=2 ;-3 (H-on) dx =5y (5 —) dx =

= Z[Llx - 3| - Llx +3[13 = S{[LI0 - 3] - L]0+ 3[] - [L|2 - 3] - L|2 + 3|1} =

:El.[Lg_Lg_L1+L5j=15=%-L5u3Eﬂ,.ﬁ‘iu:.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Modelo 3. OPCION A. Problema 3:

. _(15x + 12y — 14z = —-17 _[9x+5}r—22=5 _
’ﬂnmaammmr:[ax—y—ﬂz=23 V5= l24x -2y —13z=67

o) Caleula vn vector de posicion v va vector director de cada una de las rectas.
b) Caleula la ecuacion vectorial de cada una de las rectas.

¢) Calcula el rango de la matriz formada por los dos vectores directores de las rectas v
el vector diferencia, o vector resta, de los dos vectores de posicion obtenidos.

d) Del rango obtenido en el apartado anterior, deduce la posicion relativa de las rectas.
Solucion:
a)

Un vector director de vna recta dada por dos ecuaciones implicitas es cualguiera
que sea linealmente dependiente del producto vectorial de los vectores normales de los
planos que la determinan:

i j  k

15 12 -14
8 -1 -5

oy
By =

= —60i — 112j — 5k — 96k — 14i + 75j =

= —74i—37j—101k=-37-(Zi+j+3k) > % = (2,1, 3).
Un punto de # lo obtenemos fijando wn valor a una de las variables, por ejemplo:

g =

1= 1ox + 12y =17 + 14] 15x + 12y = —3} 15x +12y = —3} _
' 8x—y=2345 8x —y =28) 96x — 12y = 276)

= 111x =273; 37x=081=x=13. 8:3—y=28; yv=24-28=—-4=

= P(3,—4.1).
i ] k
v;=|9 5 —2|=-—63i—48j—18k — 120k —4i +117j =
24 -2 -13

= —60i+69j — 138k = —69- (i —j+ 2k) = 7, = (1,—1,2).

Un punto de 5 lo obtenemos fijando vn valor a una de las variables, por ejemplo:

_1=9x+5y—23=5 } Ox +5v =7 ] 9x+5}f=?}=
== 24x — 2y —13z = 67) 24x -2y =80} 12x —y =40
Qx+5v=7

:?ﬁﬂx—ﬁ}rzggu}:'ﬁgxzzﬂ?: x=3 27+5y=7; 5y=-20; y=—4=
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

= Q(1.—-43).

b)
La ecuacion vectorial de unarectaes r = (x, v, 2) = (xp, Vo, Zp) + 4+ 1.

r=lxyvz)=03.-41)+1-(2.1.3).

s=({xvz)=(1-43)+u-(1,-1.2).

c)
w=p -7 =(213)-(1-12)=(12.1).
2 1 3
Rang {v,. v, wl=>|1 -1 2|=-2+64+24+3-8-1=0-0=0=
1 2 1
= Rang (v, vs. W} = 2.
d)

Por zer Rang {v_,,'.ﬁ, w) = 2 las rectas » ¥ 5 estin contenidas en un mismo
planc, lo que significa que se cortan o son paralelas. Como quiera que los vectores
¥, ¥ 7. son linealmente independientes, por no ser proporcionales sus componentes,

por lo cual:
Las rectas r y 5 se cortan en un punto.
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Modelo 3. OPCION A. Problema 4:

47) Se tienen fres urnas, la primera con dos bolas blancas; la segunda con vna bola
blanca v otra negra; la tercera con 2 bolas negras. Hacemos el experimento aleatorio:
“ze elige una vrna al azar v se extrae una bola™; se supone que las tres urnas tienen la
mizma probabilidad de ser elegidas.

a) Calcule 1a probabilidad del suceso “extraer bola negra™.

B) 51 la bola extraida resulta que es negra, ;cual es la probabilidad de que la urma
elegida hava sido la tercera”

Solucion:

P = P(U3/N) = pluznvy _ PWEAWN/UZ) _ 3 _ 2 _ geeeT

PN} PN} %
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Modelo 3. OPCION B. Problema 1:

2 3 =x 1 2
1%y Dadas laz matrices 4 = (4- 6 2 ) yB = (l} 1)_
& 9 12 1 0

a) Caleula 4 - B v (A - B)®, donde la “t” indica la matriz traspuesta.
b)) ;Es posible calcular B27 8i lo es, calcnlala.

¢) Para los diferentes valores de x, calcula el rango de la matniz A

Solucion:
a)
2 3 x 1 2 24+ x 7
ABE=|4 6 8 |-|0 1]=| 12 14 |.
g 9 12 1 0 18 21
gyt _ (2+x 12 18
@B =("7" 14 31
b)

Para que €l producto de matrices sea posible es necesario que el nimerc de co-
lumnas de la matriz multiplicando sea 1gual al nomero de filas de la matriz multiplica-
dor siendo las dimensiones de la matriz producto el nimero de filas de la primera v el
numero de columnas de la segunda: Xop 5y " Nepmy = Prom-

Siendo las dimensiones de las matrices a multiplicar By oy * Bg 1, 00 es posible.
De otra forma: para que una matriz pueda multiplicarse por 51 misma es necesa-

rio que sea coadrada.
No es posible obtener B.

c)

Se calcula el rango de la matniz A por el método de Gawss:

2 3 =x 2 3 x 1
E, — F, — 2F. y = 2
(4 6 E):{:_’F‘_EFL};‘-(U 0 a—zx):*{F iFE}:*
6 0 12 27730 g o 12-3x g

_ JE'-II g 4f;.: :}(2 3 . )= Parax =4 — RangAd=1
0 0 4 0 0 4-—x Parax #4 = RangA =2
—x
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Modelo 3. OPCION B. Problema 2:

2%y En vn acuvario, el estudio de la evolucion de la poblacion de peces se ha modelado
segin la funcién t — P(t), siendo P(t) = 4t + 1 — 4/t, con la variable ¢, que es un
nimero real mayoer o igual que cero, muestra el nimero de afios transcurridos desde el
primero de enero del afio 2 000 y P(t) indica el numero de individuos, en miles, en el
instante de tiempo £. Segun el modelo, calcula:

a) La poblacion que habia el primerc de enero del afio 2.000 v la poblacion que habra
al final del afio 2.020.

b) La media de la poblacion {en nimero de individuos) a largo plazo.
¢) El afic que se llega a la peblacion minima v cuantos individuos habra.

d) Haz un esbozo de la grafica de 1a evolucion poblacional £ — P(¢).

Solucion:
a)
Afic 2000 =2t=0—=P(0)=40+1-40=1-0=1
Afio 2020 =2t =20 - P(20) =420+ 1 —+20 =421 -420 =
= 4,5826 — 4,4721 = 0,1105.
Al principio de 2.000 habia 1.000 personas y al final de 2.020 habra 110.
b)
N = lim P(¢) = lim (Vi+1—+t) = w0 — o0 = Indeterminado =
] — =
T+ I—TI - WEEI— .5'2— -1 : -
= lim OO ) GV OE) g B4 L o
E—tea S T+14-T T=ea S THLI+E o T+ 14AT ftzz T+ 14T
= - ===}
-] =
Con el paso del tiempo tienden a desaparecer los peces del acuario.
c)
Para que una funcion tenga un minimo relativo es condicion necesaria que se
anule su primera derivada:
' —_ 1 1 1 At=iel r — 1 ATt=t+l —n
P[t)_zﬂ—_i WE 2 Wtler PO)=0=3 "= -0

VE—At+1=0: yt=4t+1l=2>t=t+1=teR.

La funcion f(x) no tiene maximos ni minimos relativos.
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La EKPI‘EECi&ﬂ.'&;‘G —4't+ 1= 0,¥t = 0, por lo cual la funcion es monotona de-
creciente en su dominio, que es [0, 400).

d)
De los apartados anteriores se deduce la grafica de 1a funcion, que es, aproxima-
damente_ la que indica la figura siguiente.

Peces (mile)

P(t)

¥

g
il
F g 12 16 0 74 23

Tiempo en afios
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Modelo 3. OPCION B. Problema 3:

3*) Dados los planos my = 3x —ay+ 2z —(a—-1)=0; m; =2x—5v+3z=1vy
my=x4+3y—(a—-1)z=0:

a) Demuestra que, para cualquier valor del parametro a, no existen planos paralelos.

k) Estudia su posicion relativa, segon los diferentes valores del parametro a.

Solucion:

Matematicas Il. Curso 2019 — 2020.
Comunidad Auténoma de BALEARES

a) b)

Los tres planos determinan las siguientes matrices de coeficientes y ampliada:

3 —a 2 3 —a 2 a—1
M= (2 -5 3 )}rM’z (2 -5 3 1 )
1 3 1-a 1 3 1-a ]

Segon que los rangos de estas matrices, la posicion relativa de los plancs son las
siguientes:

1°. - Rang M = Rang M' = 3 = Los planos se cortan en un punto.

2°. - Rang M = 2; Rang M' = 3 = Los planos son secantes dos a dos.
3°. — Rang M = Rang M' = 2 = Los planos se cortan en una recta.
4° — Rang M = 1; Rang M' = 2 = Los planos son paralelos.

5°. —- Rang M = Rang M' =1 = Los planos son coincidentes.

3 —ao 2
Rang M = |2 =5 3 |=-151—-a)+12-3a+10-2V+2a(l—a) =
1 3 1-a

=—-15+15a—-5—-3a+2a—-2a*=-2a*+14a—-20=0: a* —7Fa+ 10 = 0;

:?ix-ig—d-D:?iﬂn,'E:Tijai:2‘%:5.
a ¥ 2 _ . _
Pmr‘r.x{ is}ﬁﬂaﬂg M = Rang M' = 3 = Los planos se cortan en un punto.
a
i -2 2 1
Paraa=2=>M'=|2 -3 3 1|=>RangM ={(.C(,.C 1>
1 3 10
3 -2 1
=12 -5 1|=6-24+5-9=0=RangM =2
1 3 0
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Paraa =2 = Rang M = Rang M' = 2 = Los planos se cortan en una recta.

3 -5 2 4
ParuaZS:*M':(E -5 3 1):RaﬂgM’:r{El,Cg.C4}:t
1 3 -4 0
3 -5 4
=12 -5 1|=24-54+20—-9=30=%0=Rang M’ =13.
1 3 0

Paraa =35 = Rang M = 2; Rang M’ = 3 = Planos secantes dos a dos.

Gueda demostrodoe que Ya € r no existen planos paralelos.

Matematicas Il. Curso 2019 — 2020.
Comunidad Auténoma de BALEARES

Autor: Antonio Menguiano Corbacho

www.apuntesmareaverde.org.es

%
Textos Marea Verde



“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Modelo 3. OPCION B. Problema 4:

47) El peso de un grupo de personas sigue una distribucion normal de media 34 3 kg vy
desviacion tipica de 6.3 ke

a) ;Cual es el porcentaje de personas con un peso superior a 37 kg?
b) ;Que porcentaje de personas pesan entre 50 v 57 kg?

£) 51 se ezcoge al azar una persona de ese grupo que esta dentro del 70 % de las perso-
nas de menor peso, como maximo, ;cuantos kg puede pesar?

Solucion:

Datos: u=54.3; o = 6.5.

¥ = N(u ) = N(54.3: 65). Tipificando la variable: Z = =
a)

P=P(X =57 =P(E:=—%) P(E:-- ) P(Z =0415) =
=1-P(Z=<0415) =120 2220 = 10,6610 = 0,3390.
h)

P=P(50 =X =57)=P [5”554* ::zc:ﬂ}zp(-“ggﬂ_:i]z

3 £,3 6,3 6,3
=P(—-0662 =2 =04153)=P(Z =0415)—[1-P(Z = 0,662)] =
=P(Z=0413)-1+P(Z =0.662)=06610—-14+0,7456 = 14066 —1 =

= 0.4066.

¢l

X=-34,2
.5

P(X-a)=07=P(z==2=)=07.
Buscando en la tabla N{0,1) a la inversa, a 0.7000 le corresponde de forma
aproximada 0,.323:

a—-54,3
&5

=0523; a—5432340=0=340+543 =57.70.

Puede pesar, como maximo, 37,70 kilogramos.
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